

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Ortutay kultuszminiszter a kultúrpolitikai kérdésekről

Megszüntetik a tanítóképzőket, nevelőképző főiskolák végzik el a tanítók kiképzését - A miniszter kijelentései az egyetemekről és az egyházakról

Sopron. Ortutay Gyula kultuszminiszter két napos látogatást tett Sopronban, hogy tanulmányozza a város kultúrintézményeit. Vasárnap délután előadást tartott a magyar kultúrpolitika időszerű kérdéseiről.

Kijelentette többek között, hogy az általános iskolában 14 éves korig egyforma művelődési lehetőségeket kívánnak adni minden gyermek számára. A tanítóképzés modernizálása végett a régi tanítóképző intézeteket fokozatosan megszüntetik és a nevelőképző főiskolák végzik el a tanítók kiképzését. A szétszórta falusi települések gyermekeinek oktatására fokozatos gondot kíván fordítani. A pedagógusok helyzetének orvoslása fokozatosan következik be. Biztosítani kívánják, hogy a tanítóktól kezdve az egyetemi tanárokig megfelelő megbecsülés maradjon minden pedagógus felé. Az egyetemi tanárok ne politizáljanak. A politikai felelősség a miniszterre tartozik. Az egyetem színvonalának hanyatlása már évtizedes folyamat, pedig az egyetemektől lügg, hogy milyen lesz az egész közoktatási rétegünk. Az egyetemnek csak akkor méltó autonómiájukhoz, ha be tudják biztosítani, hogy legjobban végzik minőségük kiváló munkájukat.

Az állam és egyház kérdésével foglalkozva, hangsúlyozta a miniszter, hogy a magyar kormány állandóan gondoskodik az egyház személyi és dologi kiadásairól. Magyarország a demokrácia a legmesszebbmenő türelmet és megértést tanusította mindaddig az egyházak iránt, de a magyar demokrácia elvárja, hogy minden egyház olyan gesztust mutasson, amely nem akarja meglopni a magyar demokrácia legszentebb embereinek emlékét, a legnagyobb bünt követi el mind a magyarság, mind a kereszténység szemben az, aki a magyar nép érzelmi felhangolását szembe akarja állítani a demokráciával. A magyar demokrácia azon dolgozik, hogy az állam és egyházak között béke legyen. A templom legyen segítségére a magyar demokráciának, de a templomi szöszök nem lehet a politikai demagógia eszköze. Figyelmeztet mindenkit, hogy a magyar demokráciát senki és semmilyen szervezet nem állíthatja meg magas fejlődésében. Az értelmiség és a haladó demokrácia viszonyáról beszélve Ortutay miniszter erélyesen megbélyegezte a várakozó álláspontot helyezkedőket. A várakozókat, mondotta, a magyar demokrácia elengedésként fogja kezelni. A magyar értelmiség jövője a munkásság és parasztság mellett van. (MTI)

ORTUTAY MINISZTER KISEBBI MŰTÉTEK VETI ALÁ MAGÁT

Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter beteküdt a Hedry-klinikára, ahol könnyebb műtéteket veti alá magát. Ugy számított, hogy 8-10 nap múlva elhagyja a klinikát és újból átveheti hivatalát. (MTI)

BELPOLITIKAI HIREK

Nyarádi Mihály pénzügyminiszter a költségvetés előirányzatával kapcsolatban kedden az országgyűlésen emondja expozéját. Ismerteti az ország gazdasági helyzetét és a kormány gazdasági politikáját.

zetét és a kormány további gazdasági terveit.

Molnár Erik külügyminiszter szabadságáról hazaérkezett és átvette hivatala vezetését.

A Független Kisgazda Párt és a Nemzeti Parasztpárt között az elmúlt hét végén megbeszélések kezdődtek. A két párt között megindult eredményes megbeszéléseket folytatják s az a terv, hogy a Függetlenségi Fronton belül a munkáspártokéhoz hasonlóan megteremtsek az agrárpártok közös frontját.

Kovács Imre országgyűlési képviselő, aki jelenleg külföldön, Svájcban tartózkodik, levelet írt Balogh Istvánhoz, amelyben közli, hogy a Független Magyar Demokrata Pártból kilép.

Bán Antal iparügyi miniszter, az Egyesült Izzólámpa és Villamosági Rt. ajkai villamostelepének állami tulajdonba vételét elrendelte.

A Szociáldemokrata Párt március 6., 7. és 8-ára összehívta a pártgyűlést, amelyen új pártvezetőséget is választanak. A pártvezetőség elé került különben nemcsak a fővárosi, hanem a pestkörnyéki végrehajtóbizottság határozata is, amely — mint a pesti „Népszava” jelenti — mélyszéles felháborodással ítéli el a fővárosi végrehajtóbizottság eljárását, mert a pártvezetési szabályzatban megszabott jogkörét túllépte és a pártvezetőség megkerülésével illetéktelenül foglalt állást olyan kérdésekben, amelyekben a döntés joga egyedül a pártvezetőséget illeti meg. A pestkörnyéki végrehajtóbizottság bizalmát nyilvánította Szélig Imrének. A párt vezetőség a fővárosi és a pestkörnyéki végrehajtóbizottságok határozatait a márciusi pártkongresszus elé terjeszti.

A Magyar Kommunista Párt országos konferenciáján Révai József a munkásság kérdéséről beszélt. Hangsúlyozta, hogy a Kommunista és a Szociáldemokrata Párt viszonya döntő jelentőségű kérdés az egész magyar demokrácia szempontjából. Minden nyugati törekvés ellenére nem sikerült Magyarországon a jobboldali szociáldemokratáknak a párt zömét és politikáját a munkásságért megbontva a reakció segítségévé tenni. A két párt együttműködése az öcsi választás után a javulás útján halad, de az összes zavaró körülmények nincsenek még kiküszöbölve. Révai József megállapította, hogy az egyesülés időpontjának kérdését sohasem vetették fel, majd kijelentette, hogy a mechanikus egyesülésből nem származik semmi haszon. Az egységes munkáspárt megteremtésére nagy nevelő munka és összefogás szükséges minden oldalról.

Tagkönyvcseré a Kommunista Pártban. Az MKP országos értekezletén Kovács István a tagkönyvcseréről beszélt. Hangsúlyozta, hogy egyetlen becselelés embert sem akarnak kizárni a pártból, de a tagkönyvcserét fel kell használni arra, hogy a korrupciós, karrierista, nemzetellenes, erkölcsellenes, nyereszéskedő, vagy a fasiszta ideológia maradványaitól, a fagyú-loblóitól, antiszemitizmusból, fertőzött tanoktól, ha azokat felvilágo-

sító munkával nem lehet kommunista névelni személyre és pozícióra való tekintet nélkül elválogassák a pártból.

Az MKP konferencián Rajk László belügyminiszter mondott záróbeszédet. Összefoglalta a konferencia eredményeit, megállapítva azt, hogy nem vagyunk ma már kapitá-

listák, hanem a szocializmus felé haladunk. A reakció erőivel, melyek most a katolikus egyház bástyái mögé bujnak, le fogunk számolni. A teladatok között talán legnagyobb a munkásság megvilágítása. Meg kell értetni a munkásság, a parasztság, a dolgozó értelmiség minden egyes tagjával, hogy amit tesznek, jobb jövőkéért teszik, mert az az ország, amiért dolgoznak, a magyar népé. A népi demokrácia új dolgozó embertípust követel a munka frontján is, a munka hőseinek embertípusát. Ezután Rajk László a munkásság-

vevés korszaknak. A Balkán és a Duna völgyének népei függetlenek akarnak maradni imperialistákkal szemben. Tito marsall Románia Magyarországot, Bulgária vezetőivel megvalósította azt a művet, amiről a dunavölgyi népek legjobbjai régen álmódta s amiért harcoltak. A hatalom ma ezekben az országokban a demokratikus népi erők kezében van, a munkásságtalállyal az élen. Kardelj végül hangsúlyozta, hogy a háború borzalmai eltemették a régi Magyarországot és megszüntette azt a rendszert, mely elnyomta a dolgozókat millióit és béktelenséget keltett a Dunavölgyében.

Görögországban folytatják a tömeges letartóztatásokat. Az elmúlt napokban több, mint 650 személyt tartóztattak le, a kommunisták támogatásával és bombamerényletek elkövetésével vádolva.

Görögországba érkezett a kormányhadisereg hadműveletének irányításában résztvevő amerikai hűsz főrési csoport. Az UNO belkauti bizottságának tegnap nyilvánosságra hozott legújabb jelentése szerint a nemzetközi megfigyelők igen nagy nyugtalansággal szemlélik az eseményeket. A jelentés újabb vádakot tartalmaz Görögország északi szomszédai, főként Albánia ellen. Athénben kérdésben úgy tudják, hogy Bulgária nem óhajtja a diplomáciai kapcsolatok újrafelvételét Görögországgal.

Közép-Macedóniában Paralimnis, Szeron vidékén a demokratikus hadsereg csapatai öt helységet elfoglaltak. A felszabadított helységekben a lakosság hajléktalanul csatlakozott a felszabadító csapatokhoz.

FRANCIA TILTAKOZÁS WASHINGTONBAN

Bonnet Franciaország washingtoni nagykövete vasárnap délután megjelent Lovett amerikai külügyi államtitkárnál és átnyújtotta Franciaország jegyzékét, amely tiltakozik a frankfurti angol-amerikai határozatok ellen. A jegyzékben a francia kormány sajnálkozásának és csodálkozásának ad kifejezést, amiért Washington és London nem tanácskoztak Franciaországgal a vitális francia érdekeket érintő döntés tárgyában. A jegyzék kifejezi, Franciaország alapvető elengedését és tiltakozását a frankfurti döntés ellen, amely kibélytette a német gazdasági autonómiát.

A MAGYARORSZÁGGAL KÖTÖTT SZERZŐDÉS

becikkelyezése alkalmával a jugoszláv nemzetgyűlésen Kardelj h. miniszterelnök beszédet mondott. Hangsúlyozta, hogy a Balkánon végecsakadt a hosszantartó

Az új zsidóállam kormányát összeállították

Moszkvai bírálata frankfurti határozatról és Attlee beszédéről Truman amerikai elnök betérjesztette a 39 milliárd dolláros költségvetést, 17 milliárdot fordítanak „külszörzágok támogatására”

London. A Jewish Agenti szóvivője hétfőn Jeruzsálemben kijelentette, hogy összeállították a zsidó kormányt, amely majd a brit csapatok kivonulása után átveszi az önálló zsidó állam kormányzatát. A kormány 15 tagból áll. Elkészült az első állami költségvetés is, amely 12 millió fonttal egyensúlyban tartja az új állam bevételeit és kiadásait.

Jeruzsálem. Nagy arab erők vasárnap megújították támadásukat a Jeruzsálem és Jaffa között lévő Gafar Urió zsidó telep ellen. Mint zsidó forrásból jelentették, több órási harcban tíz zsidót megöltek. Páncélokocsdokkal brit rendőrség érkezett, hogy kiűzze az arabokat. A zsidótelep védelmezőit a brit rendőrség lefegyverezte. A Haganah közlése szerint a különböző szövetséges hadseregek volt zsidó harcosai olyan nagyszámúban jelentkeztek Palesztina megvédelmezésére, hogy két dandár lehet alakítani belőlük.

200 AMERIKAI TISZT KÖZÉP-KELET FELÉ INDULT

Egy washingtoni távirat közli, hogy hírek szerint 200 amerikai katonatiszt úton van Közép-Kelet felé, hogy átvegye az olajvezetékek „védelmét”. Valamennyien önként jelentkeztek erre a feladatra. Parancsuk van arra, hogy ha nem tudják már többé biztosítani az olajvezetékek akadálytalan működését, akkor a palesztinai elleneskedések kitörése esetén, a vezetőket robbanták fel.

MOSZKVAI BIRÁLAT A FRANKFURTI HATÁROZATRÓL

A moszkvai rádió szemletrője a következőket írja: A frankfurti értekezlet angol-amerikai kezdeményezésére Németország felosztása felé tett újabb lépést Újból bebizonyította, mik valóban Anglia és Amerika németországi szándékai. A megállapodásoknak a lényege az, hogy Nyugat-Németországot elszakítsák az ország többi részétől és az angolzász monopólium érdekének szolgálatába állítsák. Ezeket átvegye a washingtonból diktált határozatokat úgy igyekeznek beállítani, mintha a németektől indultak volna ki, pedig a német nép határozottan a felosztás ellen foglalt állást.

A MAGYARORSZÁGGAL KÖTÖTT SZERZŐDÉS

becikkelyezése alkalmával a jugoszláv nemzetgyűlésen Kardelj h. miniszterelnök beszédet mondott. Hangsúlyozta, hogy a Balkánon végecsakadt a hosszantartó

listák, hanem a szocializmus felé haladunk. A reakció erőivel, melyek most a katolikus egyház bástyái mögé bujnak, le fogunk számolni. A teladatok között talán legnagyobb a munkásság megvilágítása. Meg kell értetni a munkásság, a parasztság, a dolgozó értelmiség minden egyes tagjával, hogy amit tesznek, jobb jövőkéért teszik, mert az az ország, amiért dolgoznak, a magyar népé. A népi demokrácia új dolgozó embertípust követel a munka frontján is, a munka hőseinek embertípusát. Ezután Rajk László a munkásság-

ség kérdéséről és a Kommunista Pártnak a Szociáldemokrata Párt-hoz való viszonyáról beszélt.

Polemizált a „Népszava” egyik cikkével, kijelentette, hogy a jobboldalnak a kihívó magatartása egyfelől több figyelmetlenség számunkra. A munkásságnek a két párt együttműködésének ellenségei mindenre elszánták magukat, hogy Bevin, Blum, Saragat és társai politikáját becsempésszék a dolgozó közbe és meg akarják demokratikusan fejlődésünket akadályozni. Ez nem fog nekik sikerülni. Mondotta Rajk miniszter.

A SVÉD KIRÁLY TRÓNBSZÉDE

Stockholm. Gusztáv svéd király hétfőn délelőtti trónbeszéddel nyitotta meg a parlament új lésszakát. Trónbeszédében az uralkodó vázolta Svédország bel- és külpolitikai helyzetét. Javaslotta, hogy a nem nélkülözhetőenl szűkséges termékeket fogyasztási adóval terheljék meg és csökkentse a többeberuházásokat. Az ország — mondotta — igen komoly gazdasági helyzetben van és ezt a helyzetet csak measszemenő rendszabályokkal lehet orvosolni.

MARSHALL

amerikai külügyminiszter a képviselőház külügyi bizottsága előtt indokolta meg újjáépítési tervének szükségességét. Kongresszusi körökben általános a meggyőződés, hogy feltétlenül szükség van Európa megsegítésére, csupán a segítség méreteit és a támogatás politikai feltételeit illetően térnek el egymástól a vélemények. Az USA külügyminiszterüma különben Angliának 5347, Franciaországnak 3701, Olaszországnak 2931, Németországnak 2436, Belgiumnak és Luxemburnak 1419, Auszriának 713, Portugáliának pedig 150 millió dollárt szán a Marshall-terv keretében.

MORRISON

az angol munkáspárti kormány egyik vezető tagja tegnap este elhangzott és helyenként élesen szovjetellenes beszédében együttműködésre hívta fel a szovjet kormányt, mert — mint mondotta — Nagybritannia éppen olyan aktívan együtt kíván dolgozni a Szovjettel, mint az USA val és a többi országokkal. Morrison kijelentette, hogy a brit külpolitikának három célja van: 1. A gyarmati népek élet-színvonalának emelése, 2. az egész világra kiterjedő gazdasági együttműködés és 3. nemzetközi fellépés biztosítása bármiféle jövőbeni háború megállítására.

A PRAVDA

élehangú cikkben támadja Attleet legutóbbi kommunistaellenes beszédéről. A szovjet lap szerint „nehéz megmondani, hogy Attleel a politikai cinizmus vagy az elméleti tudatlanság játszik-e fontosabb szerepet”. A Pravda rágalomnak minősíti Attlee kijelentését, hogy „a szovjet imperializmus több európai nép állományát és jólétét veszélyezteti” és leszögezi: „A munkás-

Vasúti arcképes Igazolvány-képek HORVÁTH, Samuány utca 1/b.

Ujból megállapítják a vármegyei törvényhatósági bizottságban a pártok arányszámát

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága csütörtökön tartja rendes közgyűlését. A közgyűlés élénk érdeklődéssel várják, mert néhány fontos tárgyszerű ponton kívül még meglepetészerűen más ügy is naprendre kerülhet.

A törvényhatósági bizottság öszszelében változások történtek. A Pártok Kőnya László, Silye Sándor (Böszörmény), Kics Bálint (Hadház), Tökés Imre (Püspökladány), Kics László (Püspökladány), Gém Ferenc (Balmazújváros) helyébe Domokos Jánost, az új megyei titkárt, Vajda Bálintot (Hadház), id. H. Nagy Gábot (Balmazújváros), Aranyos Lajost (Püspökladány), Kecskés Józsefet, a megyei szabdművelődési felügyelőt, V. Nagy Istvánt (Téglás) küldi be a megyei parlamentjébe. A szociáldemokratárpárti bizottsági tagok közül Harsányi László (Budapest), Antal Ferenc (Egyek), Juhász Barna (Pestszentkereszt), Bányai Károly (Sámsón), Kovács József (Böszörmény) és Domokos Sándor (Szoboszló) mondták le tagságukról, helyükbe Szabó István, Kállai Sándor, Kovács János, Szilágyi Miklós (Debrecen), Szilágyi Imre (Böszörmény) és Kurucz Imre (Szoboszló) került.

A pártok törvényhatósági bizottsági arányszámának végleges rendezésére is sor kerül a közgyűlésen. Annak idején az új megyei törvényhatósági megalkotásakor a megyei Nemzeti Bizottság 16-13 tagos helyet biztosított a Kisgazda Pártnak, a Szociáldemo-

krata Pártnak és a Kommunista Pártnak. A Nemzeti Párt 10, néhány nappal később 12 tagos helyet kapott. Utóbb a Nemzeti Bizottságnak való bejelentés nélkül még egy-egy helyet átadtak a Pártok részére a szociáldemokraták és a kommunisták. A pártarányszám végleges rendezésére most az állapítják az a javaslat, hogy mindegyik koalíciós párt egyformán 16-16 taggal legyen képviselve a megyei közgyűlésben.

A megyei törvényhatósági bizottság tiszteletbeli tagja volt Juhász Nagy Sándor is, akinek először a Kisgazda Párt biztosított helyet a megyei tagsági helyei között. A Juhász Nagy Sándor halálával megüresedett tiszteletbeli tagsági hely betöltését is minden valóság szerint a csütörtöki közgyűlés végzi. Az elhunyt özvegye kapja a bizottsági tagságot az egyik verzió szerint, mások Karácsony László professzornak, a megyei szülőknek meghívását javasolják.

A Kisgazda Párt megyei törvényhatósági bizottsági tagságában csupán Deczki János (Miképerc) kizárása folytán van változás. Az ő helyére Nemes Gyula (Kaba) került. Deczki János a közigazgatási bírósághoz folyamodott.

A csütörtöki megyei közgyűlésen választják meg egyébként a törvényhatósági közgyűlés és a megyei közigazgatási bizottság új tagjait a törvényben előírt időtartamra.

Vasvillába akart dőlni, majd összeszúrta magát

Dombos László téglási lakos nehéz helyzete miatt öngyilkosságot akart elkövetni. Az elkecsereget ember vasvillába akart dőlni. Az öngyilkossági kísérlet az utolsó pillanatban észrevette Csenta Józsefné Téglás utca 212. szám alatti lakos, aki közbevetette magát és formális dulakodással megakadályozta az életét felvételre tett kísérletét. Dulakodás hevében Dombos a vasvillával összeszúrta Csenta Józsefné téglási lakos, aki közbevetette magát és

Amerikai párbaj áldozatára bukkantak a Nagyerdőn

Cilinderben, frakkban, átmulatott éjszaka után megmérgezte magát egy fiatal ember

A debreceni rendőrségnek jelentették hétfőn hajnalban, hogy a Nagyerdőn az Augustus szanatóriumtól mintegy 300 méterre 22 év körüli fiatal ember találták a földön eszméletlenül állapottában. A fiatal ember frakkban, cilinderben hevert a földön. Beszállították a klinikára, ahol megállapították, hogy ismeretlen méreggel megmérgezte magát és állapota súlyos.

A rendőrségi vizsgálat során megállapították, hogy az életlent fiatal ember Benke László tokaji lakos, aki néhány hete Debrecenben tartózkodott egy ismerős család Komlóssy úti lakásán.

Benke László búcsúlevelét meg-

találták tárcájában. Ebben megdöbbentő okát adja öngyilkossági kísérletének. A fiatal ember V. Lajos nevű vetélytársával udvarolt egy fiatal lányt és meggyőzték abban, hogy miután egyikük sem tud lemondani róla: amerikai párbajt vívjanak. A fekete gölyöt Benke László húzta. Vasárnap este elment mulatni egyik nőismerősével, majd egy üveg bort vett magához és taxiba ülve a klinikai telepig kihajtatott, onnan bement az erdőbe és a borkat elvette a mérget.

Előzetes vizsgálatára kevés a remény. A rendőrség erélyes vizsgálatot indított az amerikai párbaj ügyében.

díjjárulékot fizessenek. A közgyűlés több felszólalás után elfogadta a javaslatot és olyan irányban írt fel a felsőbb hatóságokhoz, hogy ezt a kérdést egyöntetűen, a debreceni javaslat formájában rendezzék és hajtsák végre. Több kisebb ügy letárgyalása után az elnök zárószavaival ért véget a közgyűlés.

Meggyilkolták Barcza államtitkár sófőjét

Pestszentlőrinc egyik mellékutójában szombat éjszaka Hanifeld Lajost, Barcza kerekedeimi államtitkár sófőjét, aki moziba vitte nőismerősét, miközben elromlott gépkocsiját javíttatta, a sötét utcában két fegyveres férfi meggyilkolta. A tettesek lövéssorozatát adták le a sófőre. A gölyök Hanifeldnek szétrombolták koponyáját, nyelvét és két csuklóját. A tettesek a vérző sófőrt kirángálták az úlegről és géppisztolyokkal ültetkezni kezdték. Közben azonban két kocsi közelébe, mire a géppisztolyok négykézláb mázva elűntek. A sófőrt kórházba vitték ott műtétet hajtották végre rajta, mely után néhány perc múlva elhunyt, de az az újból eszméletlenül eszméletét a még az esti órákban meghalt. A gyilkosokat üldöző a rendőrség.

Az Ügyvédi Kamara közgyűlése

A Debreceni Ügyvédi Kamara vasárnap tartotta évi rendes közgyűlést dr. Lévy Zoltán országgyűlési képviselő, kamarai elnök elnöklése alatt. Megnyitó szavai után a költségvetést tárgyalta le a közgyűlés. A költségvetést kisebb vita után elfogadták. Nagyobb vitát váltott ki dr. Kovács Béla ügyvéd ama javaslata, hogy az ügyvédek a nyugdíjjárulékot ne egyformán arányban fizessék, hanem a nagyobb jövedelmű ügyvédek többet, a kisebb keresetűek kevesebb nyug-

H I R E K

Százéves kalendárium

1848 január 12-én ülték össze a pozsonyi országgyűlés ifjúági vezetői, hogy megbeszélést tartanak farsangi báljuk ügyében. A farsang idején különben minden csütörtökön tartottak országgyűlést bált, amelyen igazi nemzeti ruhában jelent meg a vendégek nagyobb része. Persze, jelen vannak a bécsi titkos rendőrség emberei is és pontos jelentéseket küldenek a bájról. A fiatalok ekkor már elhatározták, hogy a meghívókon senkinek a rangját nem írják ki, igazi radikális szellemben.

—Oxo—

—Várható időjárás: Mérsékelt déli, délkeleti, később dényugati szél, borult, ködös idő, több helyen eső, havasodás, a hegyeken havazás. A hőmérséklet alig változik.

—Ügyeletes gyógyszerárak: Muraközy Piac utca 68. „Arany János” Csepő utca 66.

RÁDIÓMŰSOR. Kedd: 6.30: Falművészet, 6.45: Reggeli tolmács, 7: Hírek, 7.20: Áttekintés: közlemények, 7.25: Reggeli zene, 8: Az újdonszerűt megkezdte a Szovjetunióban, 8.15: Szovjet hírek, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Hangnemek, 12.45: Hangs híradó, 13.15: Cigányzene, 14: Hírek, 14.10: Sok szép kell, 14.20: Pedagógusok műsora, 14.45: Szovjetkerti negyedóra, 15: Rádióskola, 15.55: Műsorvezetés, 16: Szalonzene, 16.40: Szórakoztatás, 17: Hírek, 17.10: Híradó, 17.15: Vokalizáció, 18: Képzőművészet, 18.10: Művészet, 19: Magyar nóták, 19.20: Hírek, 19.40: Vokalizáció vagy a pénz komédiája, szimfónia, 20: Hírek, 20.10: Hírek, 20.20: Művészet, 20.40: Hírek, 20.55: Batthyány Lajosé, 21.15: Zenei műsora, 21.30: Hangs híradó, 22: Hangnemek, 22.30: Rádiószabadegyetem, 23: Hírek, 23.15: Cigányzene, 23.15: Hangnemek.

—A hét végén nagyszabású katonai ünnepségek lesznek Budapesten. A magyar határőrség meghívására a fővárosba szovjet, jugoszláv, csehszlovák, román és bolgár katonai küldöttség látogat el. A küldöttségek január 16-án érkeznek Budapestre.

—A budai farkasréti úti temetőben az első világháborúban meghalt 98 zsidó hősi halott sírját az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek feldúlták és szétrombolták. A merénylők szétverték a „Pro Patria 1914—1918” felirású sírkövet is. A rendőrség keresi a tetteseket.

—A Szent László énekkar tagjainak csütörtökön, 15-én délután 4 órákor próba.

—Romániában az élelmiszerellátás javult, január 1-től a fejedelmi felemelték. Az új jegyzetrendszer szerint a bányászok naponta 700 gramm kenyert és havi másfél-kiló cukrot kapnak, a nehéztüli munkások napl 500 gramm kenyert és havi másfél-kiló cukrot, a munkások és tisztviselők négyszer hetente 350 gramm kenyeret és 500 gramm cukrot kapnak.

—Kanyarómegebetegedések miatt Szabolcs megyében több iskolát bezártak. A kanyarószámát most érte el csúcsponjtját és a háború előtti számok átlagának háromszorosára szűkölt fel.

—Feszítővasas betörő kifosztott egy lakást. Mille Lajos Szoboszló Papp István utca 38. sz. alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki vasárnap az esti órákban feszítővasal feltörte lakása ajtaját és onnan 700 forint készpénzt és 4—5000 forint értékben ruhaneműt, ágyneműt lopott. A betörőnek nyomában van a rendőrség.

—A budapesti rendőrség értesítette a debreceni kapitányságot, hogy Nahóczky Miklósnak, a Jövőtérrel Hivatal volt vezetőjének kihallgatását befejezte és kérte a debreceni kapitányság intézkedését Nahóczky Miklós debrecenbe való visszatérésére.

A Tudományegyetem Gazdasági Hivatala alkalmazottai részére keres egy-, kettő-, háromszobás helyreállítható lakásokat. Ajánlatok a Gazdasági Hivatalhoz nyújtandók be.

—Megtámadta két férfi Tikos Márton Eötvös u. 29. sz. alatti lakost a Búszörményi-úti méntelepen melynek felügyelője. A támadók többször fejbeverték, majd elmenekültek.

—Leesett a robogó gépkocsiról az Erzsébet utcán egy papírzsákkal 24 kg. cukor amit beszoigáltak a rendőrségre.

—Walkó Sebestyént, a budapesti Leszámloló Bank volt igazgatóját a gazdasági rendőrség őrizetbe vette. Walkó 10.000 dollárt akart kicsempészni Svájcba.

—Nyolcvanegy halálos felelet hozott három év alatt a Népbírók Országos Tanácsa. Ez idő alatt több mint 15.000 ügydarab érkezett a NOT-hoz, mely szügyek kétharmadát intezte el eddig.

—A Hasomer Hacair Drámai Studiója Gellért Lajos rendezésében folyó hó 17-én este 7 órai kezdettel bemutatja a Csokonai Színházban a Budapesti óriási sikert aratót „Hajó a viharban” című 3 felvonásos színművet. Ez a dráma a zsidó nép újkori szabadságharcának jellemző és felemelő szimbóluma.

—Centenárium elzúptázt pénzverek. Az Állami Pénzvervény előkészíték folytak centenárium pénzek előállítására. Ebből az alkalomból ezüst- és tizforintosokat hoznak forgalomba. Az ötförintes Petőfi, a tízforintosokon pedig Széchenyi képe lesz.

—Eljárás indult egy lókupec ellen. Barna Péter Határ-utcai lókupec egy lovat vett Dudás János Elek 19. sz. alatti gazdától. Az 1400 forintos vételárból 1000 forintot kifizetett, a 400 forintos tartozásról ezüst adott, de 400 forint helyett csak 40 forintot tüntetett fel, mint hátralékot, ki nem fizetett vételárát. Ankor Dudás kérte a ki nem fizetett vételár ki egyenlítését, csak 40 forintot akart átadni. Csálás miatt folyik ellene a bűnvádi eljárás.

—Nagy sikere volt az Iparoskörben rendezett hangversenynek, melynek keretében Kőrösy Anyi, Huszár Margit, Elek Piri, Püspök Sándor és Paskuly József adták elő tomboló tetszés mellett Ferenczy József debreceni zeneszerző legújabb számait, melyeket Ady, József Attila, Petőfi, Oláh Gábor és Majakovszky költeményekre szerzett. A termet zűfőlség megtöltö a közönség melegen ünneplte úgy Ferenczy zeneszerzőt, mint a szereplőket.

—Sakk. Az elsőosztályú csapatbajnokság III. fordulójában a tartalékos bajnoksápnak csak szűzöse küzdelem után sikerült győznie, míg a Magántisztviselők följávesen nyertek. Eredmények: Debreceni Sakk-Kör—Iparoskör 7 és fél—3 és fél (1 függő). Magántisztviselők—Egyetértés 8 és fél—3 és fél. A MÁV-KASE—H. szoboszló mérkőzés elmaradt, míg a DMTE szabadnapos volt. A bajnokság állása: 1. Debreceni Sakk-Kör 21 és fél pont, 2. Magántisztviselők 17, 3. Egyetértés 15, 4—5. Iparoskör és MÁV-KASE 14—14. 6. DMTE 8, végül 7. Hajdúszoboszló 5 ponttal.

—Felrobbant és elégett a pécsi személyvonat egyik kocsija. Egyik utas sörstüvegben benzint vitt magával és az üveget a fűtést mellé tette. Az áthevült üveg kivette a dugót, a benzín kiömlött, egy eldobott cigarettavégtől meggyulladt, felrobbant és az egész kocsi lángborult. Az elhagyott podgyászok és a vagon értéke 110.000 forint. Emberéletben nem esett kár. Bujna Ionát, akinek gondatlansága okozta az esetet, őrizetbe vették.

—Hat hónapnál nagyobb felmondást, négyhónapnál nagyobb végkielégítést 1950 júliusáig nem lehet perelni a hivatalos lap vasárnapi számában megjelent kormányrendelet szerint.

—Megersűnnek azok a gyógyszerári jogosítványok, melyeknek tulajdonosai január 31-ig nem jelentkeznek, vagy ha nyugatra mentek záros határidőn belül nem kérik igazolásukat. Június 30-ig a megszünt gyógyszerárakra országos pályázatot hirdetnek, melynek nemcsak okl. gyógyszerészek hanem közleltek, városok, OTL, MABI is résztvehetnek.

—Porráégti Schramek Lajos hőmezővársárhelyi órák. Ittasan, égő cigarettával a szájában kinyitotta a fehéremés szekrényt. Annnyira ittas volt, hogy elvesztette egyensúlyát és bezuhant a szekrénybe. A fehéremű tüzet fogott és mire a szomszédok észrevették a lakásból kiáramló füstöt a szerencsétlen ember porráégett.

TIPUS INGANYAG FRANK Arany Órák

Orvosi hír. Dr. Keller Ferenc egyetemi magántanár, klinikai orvos rendelését ismét megkezdte. Nemzeti Bank bérháza, I. 6. dőlt után 3—45-ig. Telefon 8-29.

Figuliczky István chronometer és mérőrs Piac u. 69. (Megyeházai szemben.)

Varrógépek

választékban kaphatók. Speciális javító műhely.

Horváth Tihamér

—A Segítségét a görög népek akció országos bizottsága a londoni rádió megismételt jelentésével kapcsolatban megállapította, hogy a görög nép küzdelmének ruhával, orvossággal és élelemmel való támogatását a négy demokratikus pártszervezetek határozta el s ezen a gyűlésen kivül a Bizottság más tevékenységét nem fejt ki.

* Hölgyem! Csúcsfejlesztéséhez juthatnak angol-francia modern divatban: Tídi nődivatszalon, Bethlen 70.

Mosóteknő

Gyorsírást, gépirást tanuljon Simai gyorsírásközlőben, Piac u. 73. Államvizsga. Vasútkedvezmény.

GYASZROVAT

Szathmáry István

61 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a Kozmetető díszravatolozóteremből. — Gyászolják: bánatos feleség, gyermek I. testvére sógora, sógorának a kiterjedt rokonsága. Lakás: Bajcsy-Zsilinszky u. 34. Dankó temetőbe. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett.

polgár Csanádi József

92 éves korában 1947 december 19-án Karcagon elhunyt. Minden külön értesítés helyett. Özv. Csanádi Józsefné.

Merza Imréné

70 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a 2. B. ravatolozóteremből. — Gyászolják: bánatos feleség Merza Imre nyug. erdész, gyermek I. a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Telki u. 15. Gebauer rendezel.

Szász István

79 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 2 órakor lesz a 2. B. ravatolozóteremből. — Gyászolják: özvegy Szász Júlia a kiterjedt rokonság, karcag-sai jóbarátai és jószomszédai. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Malvin u. 19. Gebauer rendezel.

